

Inspiraci můžete načerpat na veletrzích

Inspiraci můžete načerpat na veletrzích

Přemýšlíte o tom, jak byste mohli ušetřit na energiích? Inspiraci můžete načerpat na některém z veletrhů, zaměřujících se právě na oblast bydlení, stavby a s tím spojené úspory na energiích.

Dana Jakešová
Spolupracovnice redakce

Největší jarní akcí je soubor veletrhů Bydlení, nové projekty, které se konají v Praze na výstavišti v Letňanech, a soubor stavebních veletrhů IBF v Brně. Ty letos nově doplní veletrh URBIS, který je zaměřený na chytrá řešení pro města a obce.

I přesto, že české stavebnictví zažívá od roku 2009 dlouhodobý pokles, má počet vystavovatelů mírně narůstající trend. Je to pro ně totiž příležitost, jak představit svoje produktové novinky, ukázat je „naživo“ a poskytnout osobní poradenství šité na míru jednotlivým zájemcům. A stejně tak roste počet návštěvníků.

„V poslední době jsme zaznamenali velký zájem o energeticky úsporné zdroje vytápění, které přispívají k snížení energetické náročnosti nemovitosti a minimalizu-



Poradí vám Návštěvnícky oblíbená jsou poradenská centra, kde můžete získat informace pro každý krok stavby či rekonstrukce. Foto: Ondřej Suchý, Mafra

ji negativní dopady na životní prostředí,“ potvrzuje Karel Pacourek, generální ředitel Družstevních závodů Dražice, které každý rok vystavují na několika veletrzích.

Doprovodný program? Třeba inteligentní domácnost

Veletrhy po celou dobu jejich konání doplňuje doprovodný program, který akcentuje zajímavá témata, která jsou aktuální nejenom ve světě stavebnictví - ať už se jedná o platnou legislativu, aktuální dotač-

ní tituly, nové technologie a materiály nebo nezávislé poradenství a praktické ukázky.

„Letošní novinkou je představení vzorové inteligentní a bezpečné domácnosti, kde můžete tabletem nebo telefonem ovládat například domácí spotřebiče, osvětlení, tepelné čerpadlo nebo vjezdovou bránu. Projekt představí také elektromobil integrovaný do energetiky domu jako kompenzátor výkyvů spotřeby, nabíjený solárními panely spolu s hlavními bateriemi domu,“ uvádí je-

den z příkladů Jana Tyrichová, manažerka Stavebních veletrhů Brno.

Návštěvnícky oblíbená jsou rovněž poradenská centra, kde můžete získat informace pro každý krok stavby či rekonstrukce, o správných technologických postupech, ale například také o vhodném kombinování stavebních materiálů a postupů. „Spojnicí mezi jednotlivými poradenskými centry je úspora energií, a to nejenom při stavbě, ale i při konečném provozu budovy,“ doplňuje Tyrichová.

Vše o dotacích

A organizátoři jsou si toho vědomi. V nabídce veletrhů proto nechybějí ani aktuální dotační příležitosti v oblasti energetických úspor v obytných domech a obnovitelných zdrojů energie. „V březnu nás zájemci o dotaci mohou potkat na výstavě Bydlení, nové projekty, která proběhne v PVA Expo Praha, v dubnu se budeme již tradičně účastnit Stavebních veletrhů v Brně, kde představíme vedle programu Nová zelená úsporám i aktuální dotační nabídku z Operačního programu Životní prostředí,“ říká Lucie Frůblingová ze Státního fondu životního prostředí ČR.

Doplňuje, že vedle těchto velkých veletrhů se fond bude v průběhu celého roku účastnit i dalších akcí. Se stánkem Nová zelená úsporám se chystá například na Chodský veletrh v Domažlicích (11.-13. srpna), na HOBBY podzim do Českých Budějovic (12.-15. října) či do Plzně na Moderní dům a byt (13.-15. října).

Fond zároveň zřizuje řadu seminářů, které jsou pro zájemce zdarma. Jen vloni byly dotační možnosti programu Nová zelená úsporám prezentovány na více než 160 seminářích po celé republice. „Zájem o osobní konzultace i odborné přednášky rok od roku roste, proto se snažíme žadatelům vyjit vstříc a nabízet jim více příležitostí, kde se mohou se zástupci Státního fondu životního prostředí potkat,“ vysvětluje Frůblingová. „O všech akcích vždy informujeme prostřednictvím webových stránek programu Nová zelená úsporám.“

Tipy

Nejbližší veletrhy

- 21.–24. 3.
Brno – Výstaviště
AMPER 2017
24. ročník mezinárodního veletrhu elektrotechniky, elektroniky, automatizace, komunikace, osvětlení a zabezpečení
- 23.–26. 3.
PVA EXPO PRAHA Letňany
Veletrh Bydlení, nové projekty 2017 – kompletní přehlídka z oboru bydlení – souběžně s výstavou se uskuteční i veletrhy FOR HABITAT, FOR GARDEN, FOR FURNITURE a DESIGN SHAKER
- 24.–26. 3.
Hradec Králové, Aldis
HRADECKÁ STAVEBNÍ VÝSTAVA STAVBA a ZAHRADA
20. ročník tradiční přehlídky stavebních materiálů, technologií, služeb a novinek ve stavebnictví
- 4.–8. 4.
Brno – Výstaviště
IBF 2017
21. mezinárodní stavební veletrh – témata v popředí: zásobování vodou pro byty, domy, zahrady, dotace na energeticky úsporné bydlení a kotlíkové dotace, dřevostavby (DSB 2017), MOBITEX 2017